

二〇二一年十二月十六日 星期四 辛丑年十一月十三日

澳門日報

夕陽別墅獨一無二 全日半日托約百額

仁慈堂新托兒所擬明年啟用

【本報消息】由仁慈堂斥資近一千八百萬元修葺、開設於西灣民國大馬路的李愛禮托兒所，有望明年首季啟用，爭取本月下旬舉辦開放日，讓廣大家長走進其中，了解這座特色建築的整體格局及不同功能區，尤其該托兒所推行的先進育兒理念與學習氛圍。

近“半邊橙”環境好

這座特色舊建築毗鄰“半邊橙”，環境優美，空氣清新，是一處難得的背山靠海的好地方。仁慈堂去年決定將這座住宅連花園重新修葺成一家托兒所，迎合廣大家長托兒所需。仁慈堂值理會主席飛安達表示，敲定以“修舊如舊”方式修繕這座建築，旨為尊重捐贈者、原利青學校教師李愛禮(Lara Reis)的遺願，將此建築打造成一座具教學功能的場所或基地。李愛禮是澳門早期十分重要的文化人，在教育和社會等領域建樹良多。此前，該座建築曾租予澳門扶輪社、葡萄牙紅十字會澳門分會及澳門紅十字會作辦公之用。

邀馬若龍重新設計

該座建築又名“夕陽別墅”，出自著

名葡萄牙建築師勞爾·利諾(Raul Lino)之手，具鮮明的葡萄牙房屋風格，約建於上世紀三十年代。但經過歲月的洗禮，加上建築內部結構多次調整，要打造成適用於托兒的場所，必須在保護好該座建築正立面的同時，適當調整內部空間成不同功能區。很有信心使之成為本澳獨一無二的私營托兒所，全面配合政府推行學前教育。

為隆重其事，特邀著名建築師馬若龍親自統籌，擔任該項目總設計師。經過空間調整與重新佈局，內設三大活動區，還設多功能室、哺乳室、廚房、洗衣房等。幼童廁所設施齊全，通過不同磁磚拼湊出來的圖案，甚富澳門風情，有助增強孩童對小城的歸屬感。於此良好的環境接受學前教育，能更多地接觸大自然，增強關注環保與愛護自然的意識。

提供全日及半日托

升任仁慈堂托兒所總監的馬韶漪補充說，於西灣增設一家托兒所，可迎合更多家長的入托所需。因場地所限，待正式招生時，會重點招收一周歲半至三周歲的幼童入托，並以英語教學為主，也有部分以葡語或粵語教學的班別。將提



李愛禮托兒所背山靠海，環境優美

供全日托及半日托，全日托額約六十至七十人，每月七千澳門元；半日托額約三十至四十人，每月五千澳門元。作為托兒所總監，未來會積極協調皇朝區仁慈堂托兒所與李愛禮托兒所整體運作，充分履職。

李愛禮托兒所所長江沙澄指出，獲聘的教師經驗豐富，擅於引導幼童自由學習、主動學習，並於互動環節持續提升個人自理能力及溝通能力，培養孩子有良好的性格與品德。



活動區採光效果良好